
  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Web:  www.antilogos.tee.gr                               e-mail: antilogos@tee.gr 

ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΝΟΜΟΣΧΕ∆ΙΟ ΘΑ ΜΕΙΝΕΙ ΣΤΑ ΧΑΡΤΙΑ 
Έχουµε µπροστά µας την πιο αδύναµη κυβέρνηση όλης της µεταπολίτευσης και παρόλα αυτά δεν 
διστάζει να κατεβάσει ένα νοµοσχέδιο που θίγει σκληρά όλες τις κατηγορίες εργαζοµένων. Αξίζει να 
αναρωτηθεί κανείς πως η αυτή η κυβέρνηση των δοµηµένων οµολόγων, των πυρκαγιών του καλο-
καιριού, της ακρίβειας της λιτότητας, της εξυπηρέτησης του κεφαλαίου σε κάθε επίπεδο, και της φιλο-
ατλαντικής ευθυγράµµισης της εξωτερικής πολιτικής, επιβιώνει ακόµα. Την απάντηση θα τη δει κανείς 
αν κοιτάξει το ΠΑΣΟΚ που κάθε φορά που βγάζει τα στελέχη του «εκσυγχρονισµού» να µιλήσουν πέ-
φτει και µία µονάδα στις δηµοσκοπήσεις, θα τη δει αν ακούσει µε προσοχή τι λέει ο ΣΥΝ-ΣΥΡΙΖΑ µε τον 
«κυβερνητικό ιδεασµό» που τον διακατέχει και τις «θετικές» προτάσεις εντός του σκληρού πυρήνα των 
επιλογών ΕΕ  - Σύµφωνο Σταθερότητας που κάνει, θα τον δει στις δηλώσεις του ΚΚΕ που, όταν για 
πρώτη φορά µετά από 15 χρόνια η ΓΕΝΟΠ κατέβασε τους διακόπτες, δίνοντας το σύνθηµα για γενι-
κευµένη απεργιακή αναταραχή, έσπευσε να δώσει επιχειρήµατα στη κυβέρνηση για τα ρετιρέ καταγ-
γέλλοντας τους εργαζόµενους της ∆ΕΗ για συντεχνιασµό. Τέλος θα το δει κανείς στους συµβιβα-
σµούς, τις υποχωρήσεις και την αποδοχή όλων των αντεργατικών τοµών που κατέληξαν τον εργατι-
κό συνδικαλισµό οι ιθύνοντες της ΓΣΕΕ – Α∆Ε∆Υ.  

Ο ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΣ ∆ΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΕΙ 
∆εν είναι η πρώτη φορά. Το επιχείρησε και ο Σηµίτης όταν προσπάθησε να στρέψει τη κοινωνία ενά-
ντια στους αγρότες όταν έκλειναν τις εθνικές οδούς. Έτσι και τώρα η κυβέρνηση υπό την απειλή γενι-
κευµένης απεργιακής αναταραχής και την σηµασία που είχε µέσα σε αυτή η απεργία των εργαζοµέ-
νων σε ∆ΕΗ – ΛΙΜΑΝΙΑ – ΟΤΑ και αφού απέτυχε στο να στήσει απεργοσπαστικούς µηχανισµούς, κα-
τέφευγε στην αναµόχλευση του κοινωνικού αυτοµατισµού µε τη βοήθεια των ΜΜΕ. Όµως τα πράγ-
µατα δεν είναι όπως παλιά. Το ασφαλιστικό νοµοσχέδιο απειλεί όλους τους ασφαλισµένους, πλήττει 
και προνοµιούχες κατηγορίες εργαζοµένων (πχ  Μηχανικοί), η ευρύτερη οικονοµική κατάσταση έχει 
φέρει στα όρια αντοχής όλη την εργαζόµενη κοινωνία, ενώ η ιδεολογική υπεροχή και οι προσδοκίες 
που επιτύγχανε το «εκσυγχρονιστικό δόγµα» σήµερα δεν υπάρχουν ούτε συγκρίνονται µε τη δυνατό-
τητα που έχει σήµερα η Ν∆ να πείθει. Αντιθέτως ακριβώς επειδή δεν πείθει, στρέφεται στον αυταρχι-
σµό. Για όλους τους παραπάνω λόγους η ελπίδα είναι ζωντανή και το διακύβευµα της απονοµιµο-
ποίησης της κυβέρνησης θα κριθεί στους δρόµους και στη δυναµική που θα λάβουν οι απεργίες 
και οι διαδηλώσεις το επόµενο διάστηµα. Οι εργαζόµενοι έχουν µόνο να κερδίσουν. ΜΕΧΡΙ ΤΗ ΝΙΚΗ ! 

ΚΟΣΟΒΟ, ΜΑΚΕ∆ΩΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟΣ (µέρος 1ο) 
Η εκτίµηση για τις πρόσφατες εξελίξεις στα βαλκάνια ξεκινάει από την ανάδειξη του καθοριστικού 

ρόλου που έχει ο ιµπεριαλιστικός παράγοντας (ΗΠΑ και ΕΕ). ∆ιότι µπορεί η γιουγκοσλαβική τραγωδία 
να έχει την βάση της στις ενδογενείς αντιθέσεις των αστικών τάξεων που αναφέρονταν στις διάφορες 
εθνότητες της Γιουγκοσλαβίας, που επεδίωκαν την δηµιουργία ανεξάρτητων αστικών κρατών, ώστε 
να ενταχθούν µε καλύτερους όρους στο διεθνές ιµπεριαλιστικό σύστηµα, όµως η σύγκρουση δε θα 
είχε πάρει αυτή την ένταση και τα χαρακτηριστικά, χωρίς την συναίνεση και τη νοµιµοποίηση των ι-
µπεριαλιστικών κέντρων και την αίσθηση ότι η όξυνση της σύγκρουσης µπορεί να οδηγήσει στην 
ευκταία ιµπεριαλιστική µεσολάβηση. 

Από την ίδια οπτική να δούµε και το ζήτηµα του Κοσσόβου. Ο αµερικάνικος ιµπεριαλισµός σταθε-
ρά επεµβαίνει στα εσωτερικά ανεξάρτητων κρατών για την αποσταθεροποίηση και την αναπαραγω-
γή των προβληµάτων ώστε να καθίσταται αναγκαία η στρατιωτική παρέµβαση. Έτσι, είναι πλέον φα-
νερό ότι η διαχείριση των κρίσεων των µειονοτήτων και των ανθρώπινων δικαιωµάτων είναι απλώς 
ιδεολογικά κατασκευάσµατα προκειµένου να νοµιµοποιούνται οι ιµπεριαλιστικές επεµβάσεις. ∆εν έχει 
να κάνει πραγµατικά µε την αυτοδιάθεση των λαών αλλά µε τη δηµιουργία πολιτικών µορφωµάτων 
τύπου Βοσνίας – Ερζεγοβίνης ή το σχέδιο Ανάν για την Κύπρο και την περίπτωση του Κοσσόβου, 
προτεκτοράτων που δεν είναι βιώσιµα χωρίς την διαρκή παρουσία των ιµπεριαλιστικών δυνάµεων.    


